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Moszkvában találkozott Xi Jinping és Vlagyimir Putyin 

Három napos hivatalos látogatást tett újraválasztása után Xi Jinping Moszkvában. Az elnöki 
találkozó eredményeképpen több megállapodás is született, valamint a korábban megkötött 
szerződések kerültek megerősítésre. Gazdasági szempontból fontos a két ország gazdasági 
együttműködésének 2030-ig történő fejlesztésére vonatkozó-, valamint az átfogó partnerség 
és stratégiai kapcsolatok megerősítéséről szóló nyilatkozat. De születtek megállapodások az 
energiaszállítás, a logisztika, atomenergetika és az Északi Hajózási Útvonal fejlesztése 
területén zajló együttműködés terén is. Moszkvai látogatása a során a kínai vezető Putyin 
elnök mellett Mihail Misusztyin miniszterelnökkel, Szergej Lavrov külügyminiszterrel és 
Szergej Sojgu védelmi miniszterrel találkozott.  

A találkozó gazdasági, politikai és diplomáciai szempontból is fontos. Politikai téren a felek 
megerősítették egymást közös világpolitikai nézeteikben és elítélték az Egyesült Államok 
hegemón törekvéseit. Kifejezték, hogy határozottan ellenzik, hogy bármely ország vagy blokk 
megsértse más országok törvényes érdekeit. Peking és Moszkva egyetért abban, és ezt Putyin 
elnök korábbi 2022 februári pekingi látogatása során már leszögezték, hogy minden országnak 
joga van ahhoz, hogy számára a legmegfelelőbb modell szerint fejlődjön, ugyanis szerintük 
nem létezik az úgynevezett „legfelsőbb demokrácia”. A felek ismét elítélték a „színes 
forradalmakat”, és felvetették annak a lehetőségét is, hogy országaik belügyminiszterei 
évente egyszer tartsanak értekezleteket velük kapcsolatban. Oroszország megerősítette 
elkötelezettségét az Egy Kína elve mellett, elismerve, hogy Tajvan a Kínai Népköztársaság 
szerves része, Kína pedig támogatta az Északi Áramlat gázvezetékekben történt robbanások 
tárgyilagos vizsgálatára irányuló felhívást. 

A találkozó során összesen 14 államközi megállapodás, memorandum és szerződés került 
aláírásra, ebből kiemelten fontosak az „Orosz Föderáció elnökének és a Kínai Kínai 
Népköztársaság elnökének közös nyilatkozata az orosz-kínai gazdasági együttműködés 
kulcsfontosságú irányainak fejlesztésének tervéről 2030-ig”, valamint „az Orosz Föderáció és 
a Kínai Népköztársaság közös nyilatkozata az új korszakba lépő átfogó partnerségi és stratégiai 
együttműködési kapcsolatok elmélyítéséről.” A felek megállapodtak a logisztikai útvonalak 
fejlesztésében, különös tekintettel az Északi Hajózási útvonalra, a Bajkál-Amúr-, és 
Transzszibériai Vasútvonalra, valamint összességében az Északi Szállítási Folyósóra. Születtek 
megállapodások az atomenergetika terén, valamint az energiahordozók szállításának 
fejlesztésével kapcsolatban is. Oroszország számára Kína kiemelten fontos gazdasági partner, 
hiszen egyrészt energiahordozóinak egyik legnagyobb felvásárlója, másrészt viszont az 
Oroszországra kivetett szankciók következtében kiesett import helyettesítésének egyik fő 
forrása. Kína számára Oroszország jelentősen a piaci ár alatt szállítja a szénhidrogéneket, ezért 
a szoros kapcsolatok fenntartása gazdasági szempontból Kína számára igen kedvező. Az éves 
áruforgalmat Misusztyin miniszterelnök 200 milliárd dollárra tervezi bővíteni a tavalyi 190 
milliárdhoz képest. A gazdasági összefonódás Oroszország számára azonban bizonyos 
kockázatokkal is járhat, hiszen ezzel még nagyobbá válik az orosz gazdaság kiszolgáltatottsága, 
csak immár Kína felé. 
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Diplomáciai szempontból komoly gesztus, hogy Xi Jinping újraválasztását követően 
Moszkvába intézte első hivatalos látogatását. Emellett sokan jelzésértékűnek tartják, hogy a 
kínai vezető annak ellenére is elutazott Moszkvába, hogy az orosz elnök ellen a Nemzetközi 
ítélő bíróság háborús bűnök elkövetéséért elfogató parancsot adott ki.  A találkozón szóba 
került az ukrajnai háború rendezésének kérdése, amely belekerült a két vezető közös 
nyilatkozatába is. Ebben az ukrajnai rendezéssel kapcsolatban rögzítették, hogy a 
megoldáshoz tiszteletben kell tartani minden ország jogos aggodalmát a biztonság területén, 
és megakadályozandó blokkosodás és a blokkok közötti konfrontáció kialakulása. A tény, hogy 
Kína a korábban semleges álláspontjához képest béketervvel állt elő és abban ilyen jellegű 
álláspontot foglalt jelzés értékű, és erre azonnal reagáltak mind Oroszországban mind a 
Nyugaton. A kínai béketerv az orosz fél szerint sok szempontból megegyezik az orosz 
állásponttal, az Egyesült Államokban azonban azzal a kritikával illetik, hogy a kínai terv nem 
helyezi kilátásba az orosz csapatok visszavonását a megszállt területekről. Annak ellenére, 
hogy katonailag Kína eddig láthatóan nem támogatta Oroszországot, a közös nyilatkozatban 
foglaltak arra adnak okot következtetni, hogy bár Peking a békés rendezés híve, de nem 
érdekelt abban Oroszország vesztesként kerüljön ki a konfliktusból.  

„A világon száz éve nem látott változások zajlanak, és amikor együtt vagyunk, mi mozgatjuk 
ezeket a változásokat” mondta búcsúzóul Xi Putyinnak, szavait pedig a két ország között aláírt 
megállapodások sokasága, valamint Moszkva és Peking világnézetei közelsége is igazolja. A 
kínai-orosz kapcsolatok stratégiai szintű együttműködésének további mélyítése, a gazdasági 
együttműködés „érdekházassága” mellett a multipoláris világrend megteremtése melletti 
elköteleződés egyre egyértelműbb kinyilvánítását is jelenti. 

Az elemzés készítette: Seremet Sándor 
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Kelet-Ázsia 

John Lee hongkongi vezető öt együttműködési megállapodást kötött 
Guangdonggal, miután két év után sor került ismét egy közös találkozóra 
Sammy Heung, Harvey Kong & Jeffie Lam, SCMP, 2023. március 21. 

Hongkong vezetője öt együttműködési megállapodást kötött Guangdonggal. Az öt 
megállapodás, amelyet John Lee Ka-chiu hongkongi kormányzó és Wang Weizhong 
Guangdong tartomány kormányzója kötött, az innovációra és a technológiára, a pénzügyekre, 
a munkaerőre, az intelligens városokra, valamint a gyógyszerészeti és orvosi eszközök 
szabályozására terjedt ki. Lee elmondta, hogy ez volt az első Hongkong/Guangdong 
Együttműködési Közös Konferencia hivatalba lépése és a Kínai Kommunista Párt 20. Nemzeti 
Kongresszusa óta. Korábban Lee hangsúlyozta az öböl térségében lévő városok közötti 
együttműködés fontosságát az előnyök megszilárdítása érdekében. A Greater Bay Area Peking 
ambiciózus terve Hongkong, Makaó és kilenc déli szárazföldi város integrálására a Szilícium-
völgyével vetekedő gazdasági erőművé. 

Forrás: Hong Kong leader John Lee strikes 5 cooperation deals with Guangdong after first joint 
talks in 2 years, vows integration into national development 

A kínai-orosz kereskedelem felfutása valóban elősegíti a jüan nemzetközivé 
válását? 
Amanga Lee & He Huifeng, SCMP, 2023. március 24. 

A Kína és Oroszország közötti kereskedelem jelentősen megnőtt, és a jüan Moszkva regionális 
tartalékvalutájává vált, de az elemzők szerint ez nem segíti elő jelentős mértékben a jüan 
használatának nemzetközivé tételét, mivel a lépés inkább csak Oroszország 
„kétségbeesésének jele”, és a mindennapokban nincs használatban. Oroszország gazdaságát 
nyugati szankciók sújtották Ukrajna inváziója miatt, ami a jüan szélesebb körű használatához 
vezetett, miután a Washington által vezetett szankciók korlátozták az amerikai dollárhoz való 
hozzáférést. Xi Jinping kínai elnök és orosz kollégája, Vlagyimir Putyin a héten írt alá egy közös 
nyilatkozatot, amelyben mélyebb pénzügyi együttműködést ígérnek, de a jüan használata a 
kereskedelmi tevékenységek növekedése ellenére az egyirányú kereskedelemre korlátozódik. 
Kína teljes Oroszországba irányuló exportja 2022-ben 76,12 milliárd dollárra nőtt az egy évvel 
korábbi 67,57 milliárd dollárról, míg az Oroszországból származó import 2022-ben 114,15 
milliárd dollárra nőtt a 2021-es 79,32 milliárd dollárról a kínai vámadatok szerint. A jüan 
jelentősége gyakorlati szempontból növekszik, bár nagy valószínűséggel az orosz 
állampolgárok és cégek továbbra is szívesebben használnák az amerikai dollárt. 

Forrás: China-Russia trade surge lifts yuan use, but Russians would ‘give right arm’ for US 
dollars 
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Az ENSZ Közgyűlésének korábbi elnöke szerint az Egyesült Államoknak fel kell 
hagynia Kína fenyegetésként való megbélyegzésével 
Xinhua, 2023. március 24. 

Az Egyesült Államoknak fel kell hagynia azzal, hogy Kínát katonai fenyegetésként jelenítse meg 
a Nyugat számára, mivel Kína mindig a békés fejlődésre törekszik – írta nemrég az ENSZ 
Közgyűlésének egykori elnöke. Kína a kereskedelem, a befektetés és a diplomácia révén keresi 
a jólétet és a nagyságot, ahelyett, hogy „háborús hódításra vágyna" – írta Mogens Lykketoft a 
Berlingske dán újságban. Kínának nem érdeke katonai konfliktus elindítása – írta Lykketoft, aki 
egyben a volt dán pénzügy- és külügyminiszter is. A kínai kormány szilárd népszerűségre tett 
szert, mivel „800 millió embert sikerült kihúznia a szegénységből" – tette hozzá. A korábbi dán 
tisztviselő felszólította az Egyesült Államokat, hogy ismerje el a két ország közötti új egyensúlyt, 
megjegyezve, hogy Kína legutóbbi szerepe a nemzetközi diplomáciában sikeres közvetítést 
eredményezett Irán és Szaúd-Arábia között. 

Forrás: US should stop hyping up China threat: former UNGA president 

Japán és Dél-Korea elvetette egymással szembeni exportköveteléseit 
Mari Yamaguchi & Tong-Hyung Kim, The Japan Today, 2023. március 24. 

Japán és Dél-Korea szinte egyszerre ejtette el egymás elleni exportköveteléseit, a kapcsolatok 
javulásának legújabb jeleként. A Japán Gazdasági, Kereskedelmi és Ipari Minisztérium 
bejelentette, hogy csütörtöktől az ország feloldja a három kulcsfontosságú, félvezetőkkel 
kapcsolatos anyagra vonatkozó exportellenőrzést, amelyet 2019-ben vezettek be Dél-
Koreával szemben, Szöul pedig azt mondta, hogy visszavonja a Kereskedelmi 
Világszervezethez intézett panaszát az ügyben. A bejelentés egy héttel azután érkezett, hogy 
vezetőik beleegyeztek, hogy túllépnek „zűrzavaros” történelmükön és javítják kapcsolataikat, 
hogy jobban együtt tudjanak reagálni a növekvő regionális fenyegetésekre. Dél-Korea és Japán 
szoros gazdasági és kulturális kapcsolatokat ápol, és mindkettő kulcsfontosságú szövetségese 
az Egyesült Államoknak. Kapcsolatukat azonban gyakran megingatják a történelmi sérelmek. 

Forrás: Japan, South Korea drop export claims against each other 
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A Samsung elnöke Pekingbe érkezik, hogy részt vegyen a kínai üzleti 
csúcstalálkozón 
Mari Yamaguchi & Tong-Hyung Kim, The Japan Today, 2023. március 24. 

A Samsung Electronics ügyvezető elnöke, Lee Jae-yong csütörtökön Pekingbe érkezett, hogy 
részt vegyen a hétvégi nagy horderejű vállalati csúcstalálkozón. Három év után ez az első 
alkalom, hogy a Samsung csoport de facto vezetője Kínába látogat, ahol a technológiai óriás 
jelentős gyártóüzemeket üzemeltet. Lee a tervek szerint részt vesz a háromnapos Kínai 
Fejlesztési Fórumon. Várhatóan globális üzleti vezetők és magas rangú kínai 
kormánytisztviselők is csatlakoznak hozzá. A legfontosabb résztvevők között van Tim Cook, az 
Apple vezérigazgatója, a Mercedes-Benz Group AG elnöke, Ola Kallenius és a Pfizer 
vezérigazgatója, Albert Bourla. A szervező, a Kínai Államtanács Fejlesztési Kutatóközpontja 
szerint a „Gazdasági fellendülés: lehetőségek és együttműködés” témája keretében az idei 
fórum a kínai piacon rejlő lehetőségekre, a globális ellátási láncok stabilizálására és a zöld 
átmenetre fókuszál. Lee pekingi látogatása nagy figyelmet kelt az ipari körökben, mivel nem 
sokkal azután történt, hogy az Egyesült Államok kedden bejelentette a CHIPS for America 
ösztönzőprogramjához tartozó védőkorlátok részleteit, amelyek korlátozzák az állami 
támogatásban részesülők termelésbővítését Kínában. 

Forrás: Samsung chairman arrives in Beijing to attend China business summit 
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Dél-Ázsia 

Kishida indiai útja: az indiai-japán kapcsolatok megerősítése 
Rajeswari Pillai Rajagopalan, The Diplomat, 2023. március 22. 

Kishida Fumio japán miniszterelnök március 20-tól kétnapos látogatáson tartózkodott 
Indiában. Az indiai-japán kapcsolatok az elmúlt években gyorsan fejlődtek. Mindkét ország a 
politikai és diplomáciai nyomás mellett közvetlen katonai nyomásnak is ki van téve Kína 
részéről. 2020-ban a kínai határon kibontakozó összecsapásban, az indiai hadsereg 20 
katonája és ismeretlen számú kínai katona vesztette életét. Japán hasonlóképpen nyomásnak 
van kitéve Kína részéről a Kelet-kínai-tengeren. Látogatása során Kishida a szabad és nyitott 
indo-csendes-óceáni térség fenntartását hangsúlyozta, miközben elkötelezte magát a dél-
ázsiai országok gazdasági támogatása mellett. Az ukrajnai orosz invázióval kapcsolatos 
nézeteltérések ellenére India és Japán osztozik a Kínával kapcsolatos aggodalmakban, és ez a 
kapcsolatuk fő mozgatórugója, ami valószínűleg nem fog egyhamar megváltozni. Valószínűbb, 
hogy India és Japán meg fog állapodni abban, hogy Ukrajnával kapcsolatban nem értenek 
egyet, miközben kapcsolatukat Kínára összpontosítva fejlesztik tovább. 

Forrás: Kishida’s India Trip: A Reiteration of Strong India-Japan Ties 

India költségvetésének 1,7 százalékát költené a közlekedés fejlesztésére, hogy 
megteremtse az 5 billió dolláros gazdaság színterét 

PTI, The Economic Times, 2023. március 21. 

India idén GDP-jének 1,7 százalékát költi közlekedési infrastruktúrára – ez körülbelül 
kétszerese az amerikai és a legtöbb európai ország szintjének – amely egy 5 billió dolláros 
gazdaság eléréséhez is elvezethet. Narendra Modi miniszterelnök kormánya az áprilisban 
kezdődő pénzügyi évre 122 milliárd dollárra emelte az infrastruktúrára fordított 
tőkekiadásokat, mivel a munkahelyteremtésnek erőteljes lendületet kíván adni. A példátlan 
mértékű és sebességű infrastrukturális átalakítás segít majd Indiának abban, hogy teljesítse 
azt az ambícióját, hogy 2025-26-ra a mai 3,5 billió dollárról 5 billió dollár értékű gazdasággá 
váljon – írta az Economist legfrissebb számában. Az áprilisban kezdődő pénzügyi évben a 
központi kormányzat beruházási kiadásainak közel 11 százalékát a közút és a vasút fogja 
kitenni. Az infrastrukturális kiadások közé tartozik az első saját tervezésű és építésű Vande 
Bharat Expressz, amelynek sebessége eléri a 160 km/órát a két új árufuvarozási folyosó 
Mumbai és Delhi, valamint Pandzsáb és Nyugat-Bengália között. A villamosított sínek, 
lehetővé teszik az áruk gyorsabb szállítását, miközben évi 10 000 kilométernyi új autópálya 
épül, de a repülőterek számának növelése, a villamosenergia-termelés növelése és a 
szélessávú internetkapcsolat szintén a kormány tervei között szerepel. 

Forrás: India's 'eye-watering' 1.7 pc spend on transport upgrade to set stage for $5 trillion 
economy 
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A nemzetközi nyomás ellenére Pakisztán folytatja a CPEC második szakaszát 

Ahmad Ahmadani, Pakistan Today, 2023. március 23. 

A pakisztáni kormány úgy döntött, hogy a nemzetközi szervezetek aggodalma ellenére 
folytatja a Kína-Pakisztán Gazdasági Folyosó (CPEC) építését. A szövetségi kabinet jóváhagyta 
a CPEC-projekt második és egyben legfontosabb, Pakisztán ipari fejlődését szolgáló 
szakaszának megkezdését. Az említett együttműködési megállapodás értelmében a 
kormánytisztviselők és a CPEC-hez kapcsolódó munkaerő Kínába is ellátogat. A pakisztáni 
tisztviselőket továbbá Kína sikeres ipari modellje alapján képzik majd ki. A jelentések szerint a 
két szomszédos ország közötti ipari együttműködési megállapodás 2025-ig lesz érvényes, és 
további bővítésre is lehetőség lesz. Kifejtették, hogy a megállapodás keretében 
kapacitásépítésre és készségfejlesztésre kerül sor a pakisztáni CPEC munkaerő számára.  

Forrás:  Despite international pressure, Pakistan proceeds with the second phase of CPEC 

Bhután és Banglades tranzitmegállapodást írt alá 

Tajul, Dhaka Tribune, 2023. március 23. 

A bhutáni Thimphuban szerdán tartott ünnepségen Karma Dorji bhutáni ipari, kereskedelmi 
és munkaügyi miniszter és Tipu Munshi bangladesi kereskedelmi miniszter a felek nevében 
aláírta a tranzitforgalomról szóló egyezményt és protokollt, ami várhatóan a jövőben 
előmozdíthatja a két ország közötti kereskedelmet. Az eseményen Tipu Munshi mérföldkőnek 
nevezte a megállapodást, és úgy fogalmazott, hogy az megkönnyíti a két ország közötti 
kereskedelmet és üzleti tevékenységet, egyúttal „új szintre emeli a kereskedelmi 
kapcsolatokat". 

Forrás:   Bhutan, Bangladesh sign transit agreement 
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Délkelet-Ázsia 

Laosz és Kína megállapodást ír alá a fenntartható mezőgazdasággal 
kapcsolatos együttműködésről 

Lao News Agency, 2023. március 20. 

A laoszi Mezőgazdasági és Erdészeti Minisztérium és a kínai Meixiang Agriculture 
Development vállalat együttműködési megállapodást írt alá egy 79 millió USD értékű 
fenntartható és tiszta mezőgazdasági fejlesztési projektről. A megállapodás értelmében az 
együttműködési projektet Vientiane-ban és más, a laoszi–kínai vasútvonal mentén fekvő 
tartományokban hajtják végre, amely magában foglalja a tiszta mezőgazdasági szabványoknak 
megfelelő mezőgazdasági termékek előállítását, napenergiatermelő létesítmények telepítését 
és modern üvegházak építését a hazai fogyasztásra és a Kínába irányuló exportra szánt 
mezőgazdasági termelés előmozdítása érdekében. Következő lépésként a minisztérium a 
vállalattal együttműködve megtervezi a projekt részletes tevékenységeit, valamint képzést 
szervez a tartományi és kerületi mezőgazdasági tisztviselők, vállalkozók és gazdálkodók 
számára. 

Forrás: Laos, China sign an agreement on clean agriculture cooperation 

1,5 millió fiatal képzettségének javítását célzó együttműködés a közszféra és 
NGO-k között Kambodzsában 

Manoj Mathew, The Khmer Times, 2023. március 23. 

Az elmúlt évtizedekben Kambodzsa gazdasága a világ egyik leggyorsabb növekedési ütemét 
érte el, de a szakképzett emberi erőforrások kínálata nem felel meg a növekvő piaci 
keresletnek. A kormány ezért kezdeményezte, hogy dolgozzanak ki nemzeti szakpolitikákat és 
kereteket a szakképzettségi hiányosságok kezelésére. A Munkaügyi és Szakképzési 
Minisztérium egy nagyszabású program keretében, amelynek célja, hogy 1,5 millió szegény 
családból származó kambodzsai fiatalnak szakképzést biztosítson, együtt fog működni számos 
magánintézménnyel, köztük a tevékenységében integrált megközelítést alkalmazó Pour un 
Sourire d'Enfant nevű nem kormányzati szervezettel.  

Forrás: PSE to support gov’t move to upskill 1.5 million youths 
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Indonézia az iszlám pénzügyi műveltség folyamatos javítását szorgalmazza 

Antara News, 2023. március 24. 

Aman Santosa, az indonéz Pénzügyi Szolgáltatások Hatósága műveltségi, pénzügyi befogadási 
és kommunikációs osztályának vezetője az iszlám pénzügyi műveltség és befogadás 
folyamatos javításának szükségességére hívta fel a figyelmet. A 2022-es nemzeti pénzügyi 
műveltségi és társadalmi befogadási felmérés alapján az iszlám pénzügyi műveltségi és 
társadalmi befogadási indexek 9,1 százalékot, illetve 12,12 százalékot mutattak az országban. 
„Bár az index évről évre növekszik, még mindig messze elmarad a nemzeti pénzügyi 
műveltségi indextől, amely elérte a 49,68 százalékot és a 85,10 százalékot” – jelentette ki az 
osztályvezető. Az iszlám pénzügyi műveltség és befogadás további javítása azért is fontos, 
mert annak megvalósítása összhangban van Indonézia azon kötelezettségvállalásával, hogy a 
szén-dioxid-kibocsátás csökkentése érdekében a zöld gazdaságra térjen át. 

Forrás: OJK presses for continued improvement in Islamic financial literacy 

Thaiföld vezető Fintech cége, a DeeMoney új stratégiát fejleszt, az Owndee-t  

Bob Scott, The Thaiger, 2023. március 22. 

A DeeMoney vezető thaiföldi fintech-alapú szolgáltatóként készen áll a thaiföldi pénzügyi 
ökoszisztéma támogatására és ösztönzésére – nyilatkozta Aswin Phlaphongphanich, a 
DeeMoney alapítója és vezérigazgatója. Ennek érdekében idén a DeeMoney azt tervezi, hogy 
új üzleti stratégiát hajt végre, beleértve a platformunk fejlesztését támogató új 
márkakoncepció pozicionálását, a pénzügyi műveltség előmozdítását és a kellemes 
ügyfélélmény biztosítását az Owndee három egyedi értékesítési pontján keresztül: jobb árak, 
gyorsabb és egyszerűbb átutalások. Azzal a céllal, hogy Thaiföld első számú NeoBankjává 
váljon, a DeeMoney proaktív lépéseket is tesz annak érdekében, hogy vezető szerepet töltsön 
be a nemzetközi pénzátutalási szolgáltatások terén az érték, az ügyfélélmény és az ügyfelekkel 
való szoros kapcsolat tekintetében. 

Forrás: Thailand’s leading Fintech “DeeMoney” unveils new strategy “Owndee” with better 
rates, faster, and easier transfers 
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Az új globális társasági adókulcs csökkenti Vietnám FDI-vonzerejét 

Phuong Anh, VnExpress, 2023. március 23. 

A 15%-os globális minimális társasági adókulcs valószínűleg kevésbé teszi vonzóvá  az országot 
a multinacionális vállalatok szemében, ezért Vietnámnak meg kell fontolnia a korábban tett 
ösztönző kötelezettségvállalásainak fenntartását más eszközök révén, hogy megtartsa a 
jelenlegi befektetőket és újakat vonzzon. Thaiföld például megígérte, hogy a külföldi 
befektetőknek villamosenergia-árkedvezményeket ad a magasabb adókulcs ellensúlyozására. 
Pham Minh Chinh vietnámi miniszterelnök a közelmúltban egy munkacsoportot hozott létre a 
kérdés tanulmányozására, továbbá vállalati képviselőknek azt mondta, hogy Hanoi saját, új 
szabályozását már idén kiadhatják. Vietnám az Egyesült Királysággal, Japánnal, Dél-Koreával 
és az EU-val együtt jövőre tervezi az adó beszedésének megkezdését. 

Forrás: New global tax to diminish Vietnam’s FDI attractiveness 

A Fülöp-szigeteki képviselőház elfogadta a betéttitokra vonatkozó szabályok 
enyhítését és a folyószámlák használatának szabályozását célzó 
törvényjavaslatokat 

B.M.D. Cruz, Business World, 2023. március 21. 

Plenáris ülésen a filippínó kongresszusi képviselők második olvasatban jóváhagyták a 
képviselőházi törvényjavaslatot, amely a banki betéttitokra vonatkozó szabályok enyhítését 
célozza, hogy a központi bank felhatalmazást kapjon a banki tisztviselők és alkalmazottak 
betétszámláinak csalás miatti vizsgálatára. A törvényhozók második olvasatban elfogadták a 
pénzügyi számlacsalás elleni törvényjavaslatot is, amely megtiltja a bankszámlák és e-
pénztárcák gyanús tevékenységekre való használatát, a bűnösnek talált személyeknek pedig 
pénzbírságot kell fizetniük vagy börtönbüntetésre számíthatnak. A törvényjavaslat 
értelmében a központi bank megvizsgálhatja azokat a pénzügyi számlákat vagy e-pénztárcákat, 
amelyekről feltételezhető, hogy részt vesznek tiltott pénzügyi és gazdasági cselekményekben. 

Forrás: House approves bills easing deposit secrecy rules, regulating use of financial accounts 
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Növekednek a költségek és halasztódik az átadás, de biztosan megépül a 
rézfinomító Indonézia Nyugat-Sumbawa tartományában 

Almadinah Putri Brilian, detikfinance, 2023. március 21. 

Az indonéz PT Amman Mineral Internasional leányvállalata bejelentette a Nyugat-Sumbawa 
tartományban épülő rézfinomító üzem építésének előrehaladásával kapcsolatos ellenőrzési 
eredményeket. Aszerint a fejlesztés előrehaladásának teljes megvalósulása 2023 januárjáig 
51,63% volt. A projekt elméleti költségelnyelése több mint 507,53 millió USD-t ért el a 982,99 
millió USD teljes beruházásból. A kohó üzembehelyezése várhatóan 2024 júliusában fog 
megtörténni, és 2024 decemberére 60%-os kapacitással fog működni. 

Forrás: Telan Biaya Rp 15 T, Begini Progres Smelter Tembaga Amman Mineral 

Hongkong csökkenti a családi irodák adóját, hogy a versenykörnyezete 
felzárkózzon Szingapúrhoz  

The Straits Times, 2023. március 24. 

A hongkongi kormány csökkenteni fogja a családi irodák – a szupergazdagok által életük és 
pénzügyeik kezelésére létrehozott szervezetek – adóját, illetve a családi tulajdonban lévő 
befektetési holdingok ezentúl profitadómentességben részesülnek azon intézkedéssorozat 
részeként, amelyek célja, hogy ösztönözze a világ leggazdagabb családjainak helyi jelenlétét. 
Az elmúlt években a tüntetések, a Covid-19 lezárás és Peking szigorodó felügyelete miatt 
számos család a rivális központokba, Szingapúrba és Dubajba költözött. „A családi irodaüzletág 
fejlesztése elősegíti a világ minden tájáról származó tőke Hongkongban történő 
összegyűjtését, erősíti a pénzügyi piacunkat, valamint a vagyon- és vagyonkezelési iparágat.” 
– nyilatkozta a hongkongi pénzügyminiszter. A város szerény célként tűzte ki, hogy 2025 végéig 
legalább 200 családi iroda jöjjön létre a városállamban, vagy bővítse a tevékenységét. A 
Szingapúri Monetáris Hatóság szerint a helyi családi irodák száma 2021-ben 700-ra ugrott az 
egy évvel korábbi 400-ról, miközben a csak az adókedvezményekért folyamodó és 
engedélyezésre váró további családi irodák száma 200 körüli tehető. 

Forrás: Hong Kong cuts taxes for family offices to entice super-rich as it plays catch-up to 
Singapore 
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Közel-Kelet 

Erdoğan: sikerült meghosszabbítani a gabonamegállapodást 
TRT  عر, TRT Arabi, 2023. március 19. 

Recep Tayyip Erdoğan török elnök bejelentette, hogy Törökországnak az orosz és ukrán féllel 
folytatott tárgyalásai során sikerült kiterjesztenie a Fekete-tengeren keresztüli 
gabonafolyosóról szóló megállapodást. „A két féllel folytatott tárgyalásaink eredményeként 
biztosítottuk a megegyezés időtartamának meghosszabbítását, amely március 19-én járt volna 
le” – mondta a török elnök. Emellett rámutatott arra, hogy a paktum hozzájárult ahhoz, hogy 
25 millió tonna gabonát szállítsanak több mint 800 hajón keresztül a globális piacokra. 
Kifejtette, hogy „ez a megállapodás létfontosságú a globális élelmiszer-ellátás stabilitása 
szempontjából”, továbbá köszönetet mondott az orosz és az ukrán félnek, valamint António 
Guterres ENSZ-főtitkárnak az egyezség újbóli meghosszabbítására irányuló erőfeszítéseikért. 

Forrás:  ة والأمم المتحدة ترحب ة الحبوب الأوكران د اتفاق علن تمد  أردوغان 

Az Egyesült Arab Emírségek 230 segélyekkel megrakott repülőgépet küldött 
Törökországba és Szíriába a földrengések után 
ض  .NabdN, 2023. március 19 ,ن

Az Egyesült Arab Emírségek bejelentette, hogy 230-ra emelkedett azoknak a 
mentőrepülőgépeknek a száma, amelyeket a földrengések károsultjaihoz küldtek 
Törökországba és Szíriába. Emellett Szaúd-Arábia is bejelentette, hogy a napokban a 16. 
járatot indította el a földrengések által sújtott török területekre, amelynek 86 tonna 
segélyszállítmány volt a fedélzetén. 2023. február 6-án két egymást követő, 7,7-es és 7,6-os 
erősségű földrengés rázta meg Dél-Törökországot és Észak-Szíriát, amelyeket több ezer 
utórengés követett, jelentős humán és vagyoni károkat okozva. 

Forrás: ة ار ع عد الزلزال .. اخ ا وسورا  ة إ ترك س 230 طائرة إغاث  الإمارات 
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Az egyiptomi külügyminiszter török kollégájával tárgyalt 
The Jerusalem Post, 2023. március 18. 

Egyiptom és Törökország egy évtized óta először tárgyal a két nemzet közötti diplomáciai 
kapcsolatok megújításáról – közölték egyiptomi tisztviselők szombaton Kairóban a török 
tisztviselőkkel tartott sajtótájékoztatón. Törökország ismét megpróbál kibékülni Egyiptommal. 
Ankarának a Muszlim Testvériség számára nyújtott támogatása azonban mindig feszültség 
forrása lesz a két ország között. A kérdés az, hogy Ankara képes lesz-e csökkenteni az olyan 
csoportok támogatását, mint a Testvériség és a Hamász, hogy megnyugtassa Egyiptomot? 
Számih Sukri egyiptomi külügyminiszter kijelentette, hogy a török kollégájával folytatott 
március 18-ai tárgyalása „őszinte, mély és világos” volt, valamint a két ország a teljes 
diplomáciai kapcsolatok helyreállítására törekszik. Ezzel kapcsolatban a török külügyminiszter, 
Mevlüt Çavuşoğlu elmondta, hogy Törökország „a lehető leghamarabb” nagyköveti szintre 
emeli diplomáciai kapcsolatait Egyiptommal. 

Forrás: Egypt's FM: Talks with Turkish counterpart 'honest and transparent' 

Az Egyesült Arab Emírségek és Kína közötti nem olajkereskedelem volumene 
264 milliárd AED volt 2022-ben 
 .Al Khaleej, 2023. március 19 ,الخليج

Abdulláh Ahmed Ál Szálih, az Egyesült Arab Emírségek Gazdasági Minisztériumának helyettes 
államtitkára bilaterális találkozót tartott a Kínai Népköztársaság beruházási ügyekért felelős 
kereskedelmi miniszterhelyettesével, hogy megvitassák a közös beruházási lehetőségek 
javítását, különösen a kereskedelem, a logisztika, az ingatlanügyletek, a pénzügyi 
szolgáltatások, a technológia és a biztosítási tevékenységek ágazataiban. Ál Szálih 
hangsúlyozta, hogy az Egyesült Arab Emírségek és a Kínai Népköztársaság stratégiai 
partnerségen és gyümölcsöző együttműködésen alapuló történelmi kapcsolatokat ápol, 
amelyek az elmúlt négy évtizedben nagy fejlődésen mentek keresztül minden területen. Ál 
Szálih hozzátette: „Kína az Egyesült Arab Emírségek elsőszámú kereskedelmi partnere, mivel 
a két ország közötti nem olajalapú bilaterális kereskedelem értéke 2022-ben meghaladta a 
264,2 milliárd AED-t (72 milliárd dollár), és 18%-os növekedést ért el a 2021-es 223,8 milliárd 
AED-hez (61 milliárd dollár) képest.” A helyettes államtitkár ezt követően így folytatta: „A két 
ország közötti kölcsönös befektetések folyamatos növekedést mutatnak a különböző 
gazdasági és kereskedelmi tevékenységekben, különösen az ingatlan-, logisztikai, raktározási, 
pénzügyi szolgáltatásokban, gyártásban és informatikában. 

Forrás: 264 2022 ة ب الإمارات والص ار درهم التجارة غ النفط  مل
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Izraeli és palesztin tisztviselők találkoztak Egyiptomban, hogy enyhítsék a 
feszültséget 
Al Arabiya English, 2023. március 19. 

Izraeli és palesztin tisztviselők találkoztak március 19-én az egyiptomi üdülővárosban, Sarm-
es-Sejkben, hogy enyhítsék a felek közötti feszültséget, és megfékezzék az erőszakot a héten 
kezdődő kényes ünnepi időszak előtt. A találkozó Egyiptom és Jordánia, valamint az Egyesült 
Államok közvetítésével jött létre, hogy véget vessenek az egy éve tartó erőszakos 
történéseknek, amelyek során több mint 200 palesztin és legkevesebb 40 izraeli vesztette 
életét. Ami a múlt hónap végén tartott előző ülést illeti, kezdetben úgy tűnt előrelépés történt, 
ugyanis a feszültség enyhítésére tett ígéretek hangoztak el. Azonban, amikor még ugyanazon 
a napon újabb erőszakos cselekmények történtek, hamar világossá vált, hogy a felek közötti 
béke elérésére aktívabb közbenjárásra lesz szükség. Éppen ezzel kapcsolatban Ahmed Abu 
Zaid, az egyiptomi külügyminisztérium szóvivője elmondta, hogy a március 19-ei találkozón 
mindkét oldalról, valamint Egyiptomból, Jordániából és az Egyesült Államokból „magas rangú 
politikai és biztonsági tisztviselők” vesznek részt. 

Forrás: Israeli, Palestinian officials meet in Egypt to ease tensions 

A KAUST adott otthont az intelligens mobilitásról szóló éves nemzetközi 
konferenciának 
 .Al-Madina, 2023. március 21 ,المدينة

A King Abdullah Tudományos és Technológiai Egyetem (KAUST) március 19. és 21. között adott 
otthont az Intelligens Mobilitás Nemzetközi Konferenciájának (IEEE SM). A konferencián 
akadémikusok, technológusok, berendezésgyártók, közlekedési szolgáltatók és várostervezők 
neves csoportjai vettek részt, hogy megvitassák az intelligens közlekedési rendszerekkel és 
szolgáltatásokkal kapcsolatos témákat. Az Institute of Electrical and Electronics Engineers 
(IEEE) a konferenciát több különböző szaúdi minisztériummal együtt szervezte meg. A 
konferencia célja az intelligens mobilitási rendszerek és szolgáltatások legfrissebb kutatási, 
fejlesztési és publikációs eredményeinek megosztása, valamint azok lehetséges 
alkalmazásainak és kihívást jelentő nehézségeinek megvitatása volt. 

Forrás: " ف المؤتمر الدو السنوي للتنقل الذ ستض اوست"   
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Çavuşoğlu európai tisztviselőkkel találkozik 
الة الاناضول  .Anadolu Agency, 2023. március 21 ,و

Mevlüt Çavuşoğlu török külügyminiszter Brüsszelben találkozott Liliana Pavlovával, az EDRB 
alelnökével és Odile Renaud-Bassoval, az EBRD elnökével. Çavuşoğlu találkozót tart európai 
tisztviselőkkel – az Európai Unió által – a törökországi és szíriai földrengés károsultjainak javára 
szervezett adományozói konferencián való részvétele alkalmából. A külügyminisztérium 
hivatalos Twitter-oldalán közölte, hogy megvitatta az európai tisztviselőkkel a földrengés által 
érintett területek újjáépítésével kapcsolatos kérdéseket. Hétfőn találkozott a dél-kaukázusi és 
a grúziai válságért felelős különleges képviselővel és Achim Steinerrel, az ENSZ fejlesztési 
programjának vezetőjével. 

Forrás:  شاووش-أوغلو- يواصل-لقاء-المسؤول -الأوري ا  ترك

Az iraki miniszterelnök kijelentette, hogy minden téren fejlesztik a 
kapcsolatokat Szaúd-Arábiával 
Asharq Al-Awsat English, 2023. március 22. 

Mohammed Sía asz-Szúdáni iraki miniszterelnök hangsúlyozta nyitottságát a Szaúd-Arábiával 
való partnerség kialakítására a különböző ágazatokban. Asz-Szúdáni Bagdadban tárgyalt a 
szaúdi kereskedelmi miniszterrel és a Külkereskedelmi Főhatóság Igazgatótanácsának 
elnökével, Dr. Mádzsud bin Abdulláh al-Kasszábival. A Miniszterelnöki Hivatal tájékoztatása 
szerint a találkozón áttekintették az országaik közötti együttműködés általános kilátásait, 
valamint a bilaterális kapcsolatok fejlesztésének módjait. 

Forrás: Iraqi PM Vows to Develop Relations with Saudi Arabia in All Fields 
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Oroszország és a posztszovjet térség 

2022-ben 80%-kal nőtt a Kirgizisztán és az Egyesült Arab Emírségek közötti 
kereskedelmi forgalom 
Central Asia News, 2023. március 20. 

Kirgizisztán-Egyesült Arab Emírségek üzleti fórumot rendeztek Biskekben, melyen több mint 
20 vezető emírségekbeli cég képviselője is részt vett. A fórumon elhangzott beszédek során 
kiderült, hogy 2022-ben a két ország közötti kereskedelmi forgalom volumene 80%-kal nőtt az 
elmúlt évhez képest, ami számokban kifejezve 125 millió dollárt jelent. Ebből a Kirgizisztánból 
az Egyesült Arab Emírségekbe irányuló áruexport részaránya elérte a 101 millió dollárt, ami 
84%-kal haladja meg a 2021-es mutatót. 

Forrás: Товарооборот Киргизии и ОАЭ за 2022 год вырос на 80% 

Hat párt került be a kazah parlamentbe 
Astana Times, 2023. március 20. 

Az előzetes választási eredmények alapján hat pártnak sikerült bekerülnie a kazah Mazsiliszbe, 
a kazah parlament alsóházába. A kazah Központi Választási Bizottság március 20-án közzétett 
előzetes eredményei szerint a választáson résztvevő hét párt közül hat elég szavazatot kapott 
ahhoz, hogy átlépje a parlamenti mandátumhoz szükséges öt százalékos küszöböt. Az előzetes 
eredmények szerint az Amanat (Elkötelezettség) párt (a korábbi Nur-Otan) a szavazatok 
53,9%-val szerzett többséget. Az Auyl Népi Hazafias Demokrata Párt 10,9%-ot, a Respublica 
8,59%-ot, az Aq Jol Demokrata Párt 8,41%-ot, a Kazah Néppárt 6,8%-ot, a Nemzeti 
Szociáldemokrata Párt pedig 2,5%-ot kapott. A Baytaq párt mindössze 2,3%-ot kapott, ami azt 
jelenti, hogy nem lesz képviselője a parlamentben. A szavazók hozzávetőleg 3,9%-a szavazott 
a „mindenki ellen” lehetőségre. A 2023. március 19.-én megrendezett választáson a több mint 
12 millió szavazásra jogosult kazah állampolgárból 6,3 millióan járultak az urnákhoz, ami több 
mint 54%-os részvételi arányt jelent. 

Forrás. Central Election Commission Announces Preliminary Election Results: Six Parties 
Elected to Parliament 
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Türkmenisztán és Katar számos kétoldalú dokumentumcsomagot írt alá 
Business Turkmenistan, 2023. március 21. 

A Szerdar Berdimuhamedov türkmén elnök és Tamim bin Hamad Al Thani katari emír között 
lezajlott türkmén-katari magas szintű tárgyalások eredményeként a két ország vezetője több 
kétoldalú dokumentumot is aláírt Dohában, melyek elsősorban a Katar és Türkmenisztán 
közötti gazdasági kapcsolatok elmélyítését célozták meg. Az aláírt dokumentumcsomag között 
olyan kétoldalú egyezmények szerepelnek, mint: egyetértési memorandum Türkmenisztán 
kormánya és Katar Állam kormánya között a vészhelyzetek megelőzése és megszüntetése 
terén; megállapodás Türkmenisztán Legfőbb Ügyészsége és Katar Állam Állami Ügyészsége 
között; egyetértési memorandum Türkmenisztán kormánya és Katar kormánya között az 
ifjúság területén; megállapodás Türkmenisztán kormánya és Katar Állam kormánya között a 
befektetések előmozdításáról és kölcsönös védelméről; megállapodás Türkmenisztán 
kormánya és Katar állam kormánya között a diplomata- és szolgálati útlevéllel rendelkező 
személyekre vonatkozó vízumkötelezettség eltörléséről. Ezen kívül a Tamim bin Hamad Al 
Thani katari emírrel történő megbeszélés mellett Szerdar Berdimuhamedov türkmenén elnök 
dohai állami látogatása keretében vezető katari cégek és befektetési intézmények vezetőivel 
is tárgyalásokat folytatott. 

Forrás: Туркменистан и Катар подписали ряд двухсторонних документов 

A Türkmenisztán és Üzbegisztán közötti kereskedelmi forgalom értéke elérte 
az 59,6 millió dollárt 
Business Turkmenistan, 2023. március 21. 

Üzbegisztán és Türkmenisztán külkereskedelmi forgalma 2023 január-februárban 59,6 millió 
dollárt tett, olvasható az üzbég Állami Statisztikai Bizottság jelentésében. A dokumentum 
szerint Üzbegisztán 40,2 millió dollár értékben importált türkmén termékeket az országba, míg 
Taskent Türkmenisztánba irányuló exportja 19,3 millió dollárt tett ki. Az üzbég Statisztikai 
Bizottság által készített beszámolási időszakban Üzbegisztán teljes külkereskedelmi forgalma 
8,9 milliárd dollár volt. 

Forrás: Январь-февраль: Товарооборот между Туркменистаном и Узбекистаном достиг 
$59,6 млн 
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2023. január–februárban Üzbegisztán külkereskedelmi forgalma 9 milliárd 
dollárt tett ki 
UzDaily, 2023. március 22. 

Az idei év első két hónapjában Üzbegisztán külkereskedelmi forgalma elérte a 8,9 milliárd 
dollárt, adta hírül az Üzbég Köztársaság Statisztikai Állami Bizottsága. Az állami szerv által 
közölt adatok szerint 2023. január-február közötti időszakban a köztársaság külkereskedelmi 
forgalma 8,9 milliárd dollárt tett ki, ami az előző év azonos időszakához képest 174 millió 
dollárral (2%-kal) nőtt. Figyelembe véve az üzbég export-import megoszlást ez az arány a 
következőképp néz ki: export – 3,1 milliárd dollár, ami 23,7%-kal kevesebb 2022 azonos 
időszakához képest, import – 5,7 milliárd dollár, ami 25,1%-os növekedést mutat 2022 
elejéhez képest. A Statisztikai Bizottság adataiból továbbá az is kiderült, hogy Üzbegisztán fő 
kereskedelmi partnere Oroszország (1,4 milliárd dolláros kereskedelmi részesedéssel). A 
második helyen Kína áll (1,3 milliárd dollárral), a harmadik helyet pedig Kazahsztán foglalja el 
(699,2 millió dollár). 

Forrás: В январе- феврале 2023 года внешнеторговый оборот в Узбекистане составил 
8,9 млрд. долл. США 
 

Elindult az első kőolajszállítmány a Kaszpi-tengeren Bakuba 

Kiamran Gasimov, Trend.az 2023. március 20. 

A kazahsztáni Kashagan lelőhelyről származó kőolajat először szállítják át a Kaszpi-tengeren az 
Aktau-Baku útvonalon. Az új útvonalon az ASCO azeri Kaszpi-tengeri hajózási vállalat 
tartályhajója szállítja a kőolajat. Az első tétel összesen 6900 tonnát tett ki. A kazahsztáni 
olajvezetéktársaság a KazTransOil 7000 tonna olaj próbaszállítmánnyal szeretné folytatni a 
szállítást az Aktau kikötőbe Kashagan mezőről, hogy azt majd tovább szállítsák Baku kikötőjébe. 
Az azerbajdzsáni szénhidrogén szállítmányok egyre nagyobb volumenének köszönhetően a 
kazah olaj szállítása további lehetőségeket biztosíthat Baku számára piacai bővítésére. 

Forrás: Начата транспортировка по маршруту Актау-Баку первой партии нефти с 
месторождения Кашаган 
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Három napos hivatalos látogatást tett Moszkvában Hszi Csin-ping 
Polina Himisiasvili, Veronika Visniakova 2023. március 21. 

Hivatalba lépése után Moszkvába utazott első hivatalos vizitre Hszi Csin-ping. A háromnapos 
moszkvai tartózkodása során Vlagyimir Putyin elnök mellett találkozott Mihail Misusztyin 
miniszterelnökkel, Szergej Lavrov külügyminiszterrel és Szergej Sojgu védelmi miniszterrel is. 
A találkozó során több megállapodás is született, amelyek az energetikára, logisztikai 
útvonalak fejlesztésére, atomenergetikai együttműködésre, kulturális kapcsolatok 
mélyítésére vonatkoztak. A két elnök nyilatkozatot írt alá az átfogó partnerségük és stratégiai 
kapcsolataik megerősítéséről, valamint a kétoldalú gazdasági együttműködés kulcsfontosságú 
területeinek 2030-ig történő fejlesztéséről. Az elnöki találkozó után közös nyilatkozatot tettek 
közzé, amelyben Peking és Moszkva megerősítették egymást világnézeti felfogásaikban és 
elutasították a hidegháborús blokkokban való gondolkodást, valamint elítélték az Egyesült 
Államok hegemón törekvéseit.   

Forrás: О чем договорились в Москве Владимир Путин и Си Цзиньпин 

Adókedvezményekkel honorálná a jótékonyságot a grúz kormány 
newsgeorgia.ge 2023. március 21. 

Adókedvezményt, áfa- és jövedelemadó-mentességet kapnának a piacok és a 
szupermarketláncok a megmaradt élelmiszerek jótékony célra történő átadása esetén „Az 
élelmiszer-veszteségek és élelmiszer-pazarlás csökkentéséről, valamint az ingyenes 
élelmiszersegélyről” szóló törvényjavaslat szerint. A tervezet készítői már egyeztettek a 
vendéglátó szektor képviselőivel, akik kifejezték érdeklődésüket egy ilyen kezdeményezés 
iránt. A törvényjavaslathoz tartozó magyarázatból kiderül, hogy a projekt megvalósítása 
érdekében egy jótékonysági szervezet kerül létrehozásra a termékek gyűjtése és elosztása 
érdekében, valamint felállítanak egy engedélyezési rendszert, továbbá adatbázisba foglalják 
az egységeket, amelyek a megmaradt termékeket jótékony célra fordítják. 

Forrás: Рестораны и торговые сети в Грузии получат льготы за передачу продуктов на 
благотворительность – законопроект 
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Fehéroroszország és Omán a gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről tárgyalt 
Belta.by, 2023. március 22. 

Fehéroroszország és Omán megvitatta a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok fejlesztésének 
kilátásait. Erről Abdullah al-Harti, az Ománi Kereskedelmi és Iparkamara igazgatósági tagja és 
Fehéroroszország tiszteletbeli ománi konzulja, állapodott meg Ivan Vezsnovec 
monopóliumellenes szabályozási és kereskedelmi miniszter első helyettesével tartott 
találkozóján. A felek megvitatták a kereskedelmi és gazdasági együttműködés fejlesztésének 
kilátásait, ideértve az ipari projektek megvalósítását, valamint a kétoldalú kapcsolatokat 
erősítő egyéb intézkedéseket. A találkozót követően közös lépéseket határoztak meg a 
fehérorosz-ománi párbeszéd további erősítésére a kölcsönös érdeklődésre számot tartó 
területeken. 

Forrás: Беларусь и Оман обсудили перспективы развития торгово-экономических 
отношений 

Szorosabb együttműködés Fehéroroszország és Örményország között 
Armenpress.am 2023. március 23. 

Mher Grigorjan, az Örmény Köztársaság miniszterelnökhelyettese fogadta a Petr Parhomcsik, 
a Fehérorosz Köztársaság miniszterelnökhelyettese által vezetett delegációt. A találkozón 
megvitatták az országok közötti együttműködés kérdéseit. A felek hangsúlyozták a 
mezőgazdasági, gépészeti és egyéb iparágak együttműködésének fontosságát, valamint a 
meglévő potenciál teljes körű kiaknázását közös projektek keretében. Egyeztettek az Eurázsiai 
Gazdasági Unió két- és többoldalú programja keretében a kölcsönösen előnyös 
együttműködés lehetséges új területeiről is. 

Forrás: Вице-премьеры Армении и Беларуси обсудили вопросы сотрудничества между 
странами 
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